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CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 
 

 Verbale n. 41   
 
 
 

Mercoledì 19 Febbraio 2025, alle ore 21, si è riunito il Consiglio Pastorale, presieduto 

dal parroco don Pierluigi Vei. 

Risultavano presenti: Carli Beatrice Merli, Felisari Alessandro, Ferrari Orietta Capellini, Galli 
Manuela Antonioli, Guarneri Cristiano, La Matina Giuliana Lo Piccolo, Mori Giuseppe, Poli 
Pierangelo, Tinelli Luisa Mazzini.  
Assenti: Bellini Francesca Mantovani, Biffi Antonio, Mantovani Filippo. 
 
All’ordine del giorno dell’incontro: 

1) Visita Pastorale: impressioni e valutazioni 

2) Proposte per la Quaresima 
 

1) Visita Pastorale: impressioni e valutazioni 

Viene dapprima letta insieme la Lettera del Vescovo a conclusione della Visita Pastorale che 
ha interessato le Parrocchie di Pieve d’Olmi, S. Daniele Po e Stagno Lombardo, da venerdì 31 
Gennaio a domenica 2 Febbraio, con alcune indicazioni pastorali sulle quali ci si confronterà 
con lui tra un anno. 
Entrando nel merito della Visita Pastorale si è commentata come positiva la capacità del 
Vescovo di rendere veri e intensi i vari incontri che si sono succeduti nelle tre giornate, in 
uno stile informale e molto coinvolgente. La nota negativa ha riguardato invece il poco tempo 
dedicato all’ascolto delle tre Comunità e alla presentazione del progetto di Unità Pastorale, 
in cantiere già da qualche anno, e a cui ha dato una prima accelerata l’improvvisa e 
prematura morte del Parroco di Pieve d’Olmi (don Emilio Garattini), cui ne seguiranno 
senz’altro altre, che dovranno adeguare il numero di sacerdoti per le 6 Parrocchie che ne 
faranno parte alla drastica diminuzione di clero di cui sta soffrendo anche la nostra diocesi.  
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Opportunità provvidenziale per un laicato maturo e motivato di essere protagonista in tutti 
quegli ambiti a cui lo abilita la “ministerialità comune” dei fedeli per il bene della Chiesa. 
Ministerialità che va però preparata e sperimentata: qualcosa si sta già facendo, molto 
rimane da fare, rompendo indugi e domando resistenze, tenendo conto, come ricorda il 
Vescovo nella sua Lettera che “il tempo delle parrocchie autosufficienti è finito” e non è affatto 
indolore il prenderne atto. Andranno rispettate le attese di eventi, attività e iniziative “locali” 
(di ogni singola parrocchia) fin che questo sarà possibile ma dovranno essere sperimentate 
fin da subito proposte che, per unire forze, si concentreranno in una delle parrocchie 
interessate, dislocando alternativamente l’una o l’altra attività pastorale. 
Si è accennato al Grest come possibile “laboratorio” di interazione tra parrocchie su due fasce 
di età: giovani (educatori) e bambini e loro rispettive famiglie. 
Assunzione di responsabilità da parte dei laici significa anche “liberare” i sacerdoti da una 
presenzialità e centralità in ogni ambito ed evento, così che possano dedicarsi a ciò che più 
specificamente spetta loro per ministero: la celebrazione dei sacramenti, la formazione 
biblica, la cura degli ammalati, la guida spirituale, la prossimità alle persone e la 
missionarietà del vangelo. 
 

2) Proposte per la Quaresima 

Si è parlato poi della Quaresima e delle proposte comunitarie, alcune a carattere parrocchiale 
(mercoledì dell’ascolto, venerdì della Via Crucis), altre interparrocchiale (un ritiro spirituale 
dalle Monache di S. Sigismondo e una Via Crucis a Brancere). 
In questo contesto, viene proposta la testimonianza di Don Luca Montini, sacerdote di CL, 
missionario in Africa, dove, a causa di un incidente stradale, perde una gamba: una 
“disgrazia” che si trasforma in “momento di grazia” e ce lo racconterà nella serata in cui sarà 
ospite nel nostro Oratorio. 

 
Ci si è infine complimentati con Giuseppe Mori per l’ordinazione diaconale del figlio, in missione 
per il “Cammino Neocatecumenale” negli Stati Uniti e abbiamo concluso con la recita della 
Compieta.  
 

 

 

 

Stagno Lombardo, 19 Febbraio 2025 

Il Parroco 

Don Pierluigi Vei 


